

Table with weather forecasts for Ekaterinburg, Irbit, K-Uralskiy, Krasnoyarskiy, Nizhniy Tagil, and Serov.

«Я построил 1 300 объектов... Обмануть меня невозможно»

Глава Серовского ГО раскрыл ключевые проекты округа и показал свою стену славы

Юлия БАБУШКИНА

С главой Серовского городского округа Василием Сизиковым мы встретились... на стройке. Каждую неделю Василий Витальевич проводит выезд строительных площадок...

Вместе с «Областной» мэр объехал три точки – два многоквартирных дома и школу. А потом пригласил нас в администрацию, в свой рабочий кабинет.

Квартиры – медикам

Василий Витальевич, нас очень впечатлила площадка, где идёт строительство новой школы. Огромный котлован, несколько кранов, работа кипит... Что это будет за школа?

Школа большая – на 1 275 мест. Стоимость её превышает 1 миллиард рублей. Школа очень востребована – сегодня у нас 2,5 тысячи детей учатся во вторую смену, а с вводом этого объекта мы перейдём на односменный режим обучения...

Также вы строите два новых жилых дома. Кто в них заедет? – Дом по улице Ленина рассчитан на 115 квартир...

Пятый по величине муниципалитет в Свердловской области и крупнейший на севере региона. Расстояние от Екатеринбурга – 358 км. Административный центр – город Серов с населением почти 100 тысяч человек.

Второй дом – по улице Целюковской строится для детей-сирот, в нём будет 72 квартиры. В очереди на жильё сейчас стоят порядка 300 детей-сирот – это достаточно много. Новый дом позволит разгрузить эту очередь.

Знаем, что серовчане давно просят новую детскую поликлинику. В соцсетях это активно обсуждается. Будет ли она? – Проект новой детской поликлиники разработан совместно с УГМК...

С 1942 года в Серове действует муниципальный театр драмы им. А.П. Чехова. Это единственный профессиональный театр на севере Свердловской области. Спектакли театра были удостоены премии «Золотая маска»...



Юлия БАБУШКИНА

ДОСЬЕ «ОГ»

Василий СИЗИКОВ родился в 1973 году в Тюмени.

Окончил Тюменскую государственную архитектурно-строительную академию по специальности «Промышленное и гражданское строительство» и Тюменский государственный университет по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Работал заместителем директора Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области, первым заместителем главы администрации ГО Верхотурский и главой администрации ГО Верхотурский.

С 2017 по 2018 год – заместитель министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области.

В 2018 году избран главой Серовского ГО.

Женат, трое детей.

О ЛИЧНОМ

Да, я родился, учился и несколько лет проработал в Тюмени. Но чужим себя в Свердловской области, в Серове никогда не чувствовал. У меня мама родом из Талицы, так что Свердловская область – тоже мой дом...

Кто такой глава? Во-первых, это менеджер, который привлекает средства на территорию, чтобы развивать её. А во-вторых, хозяйственник. Мне в жизни повезло – я построил 1 300 объектов. И мне очень легко разговаривать со строителями, обмануть меня невозможно.

Мне нравится играть в хоккей, и увлечение это давнее. В 18 лет выходил на лёд, был вратарём.

Потом был 30-летний перерыв. А когда пришёл на работу в Серов, узнал, что здесь есть местная хоккейная команда из руководителей разных ведомств, в том числе сотрудников администрации. Решил вспомнить. Теперь раз в неделю собираемся, играем. Хоккейная база в городе мощная. Известные хоккеисты приезжают регулярно.

Мне нравится играть в хоккей, и увлечение это давнее. В 18 лет выходил на лёд, был вратарём.

Василий Витальевич, ваш округ – крупнейший на севере Свердловской области. Но административным центром Северного управленческого округа является Красноуральск. Вам не обидно? – Такое территориальное решение было принято до меня. И нисколько не напрягает. Красноуральск от нас – в 40 километрах, это рядышком. Также у нас есть свой чат глав Северного управленческого округа, где все вопросы можно обсудить оперативно.

Чтобы не уезжали

Василий Витальевич, ваш округ – крупнейший на севере Свердловской области. Но административным центром Северного управленческого округа является Красноуральск. Вам не обидно? – Такое территориальное решение было принято до меня. И нисколько не напрягает.

Ваши коллеги-мэры неоднократно отмечали, что главная проблема северных территорий – это отток населения. Вы это подтверждаете? – Да. Географическая удалённость от центра региона играет свою роль. В нашем округе сейчас проживают 103 тысячи человек – это 36 населённых пунктов, включая сам город Серов.

Ваша задача – привлечь инвесторов, чтобы они не уезжали в поисках лучшего места. В 2020 году отток населения у нас был всего 180 человек. Значит, люди стали ощущать перемены, и мы на правильном пути.

Друзья-заводчане

На реализацию проектов нужны деньги. Есть ли они в бюджете или муниципальная казна испытывает дефицит? – В 2018 году наш бюджет составил 3,2 миллиарда рублей. Сегодня – 3,8. И до конца года мы поставили себе задачу выйти на цифру 4 миллиарда.

Известно, что в округе на частные деньги строится большой свиноклекс. Он должен был поставлять продукцию в Тюменскую область и ХМАО и дать новые рабочие места серовчанам. Но стройку заморозили. Почему? – Раз в полгода я встречаюсь с акционером данного объекта и обсуждаю ситуацию. Финансовых проблем у него нет. Возникли проблемы с прохождением государственной экспертизы.

Кстати, о предприятиях. Серовский городской округ всегда был крупным промышленным узлом. Как сейчас складываются взаимоотношения с руководителями заводов? – Я себе обычно говорю – в округе я не хозяин, а старший среди равных. С промышленными предприятиями мы не только партнёры, но и друзья.

Серовский металлургический завод (входит в УГМК – Прим. авт.), Серовский ферросплавный завод и Серовский механический завод. Четвёртый трудоспособного населения – это работники заводов. Производственный план выполняется даже несмотря на пандемию, часть налогов идёт в федеральный бюджет и часть – в округ. Были моменты, когда между собственниками перераспределялись доли владения, но сами собственники не меняются. Предприятия регулярно занимаются благотворительностью: сделали несколько новых детских площадок, провели реконструкцию Дворца культуры металлургов и мемориала труженикам тыла.

Известно, что в округе на частные деньги строится большой свиноклекс. Он должен был поставлять продукцию в Тюменскую область и ХМАО и дать новые рабочие места серовчанам. Но стройку заморозили. Почему? – Раз в полгода я встречаюсь с акционером данного объекта и обсуждаю ситуацию.

Ваши коллеги-мэры неоднократно отмечали, что главная проблема северных территорий – это отток населения. Вы это подтверждаете? – Да. Географическая удалённость от центра региона играет свою роль. В нашем округе сейчас проживают 103 тысячи человек – это 36 населённых пунктов, включая сам город Серов.

ФОТОФАКТ



АЛЕКСЕЙ КИРИЛОВ

Жители Екатеринбурга привыкли к тому, что трамваи и троллейбусы – самый «женский» общественный транспорт, а вот леди за рулём автобуса увидишь нечасто. Среди 522 водителей, работающих в филиале ЕМУП «Гортранс» Автобусные перевозки – 19 представительниц прекрасного пола. Одна из них – Марина Саузрмиллч. Она возит пассажиров по нескольким маршрутам, корреспондент «ОГ» запечатлел её перед очередным рейсом в кабине автобуса, следующего по маршруту №45.

Марина с красным дипломом окончила юридический факультет Уральского финансово-юридического института, но, как она объясняет, страсть к «большой технике» оказалась сильнее. Поэтому Марина освоила профессию водителя, для начала – троллейбуса, и 12 лет проработала в Трамвайно-троллейбусном управлении на маршруте №6 Химмаш – Академическая. А шесть лет назад пришла на автопредприятие №2.

В мужской коллектив влилась быстро, коллеги всегда приходят на помощь, – рассказывает Марина. – А пассажиры в 99 процентах случаев удивляются и восхищаются, а иногда даже пытаются угостить яблоком или конфетой.

А ещё это очень романтичная профессия: мы встречаем такие рассветы и закаты, которые ни один офисный работник не увидит! Кстати, Марина Саузрмиллч – ещё и мама троих детей

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ДОКУМЕНТЫ

6 апреля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказ Министерства физической культуры и спорта Свердловской области

от 05.04.2021 № 107/ос «Об утверждении Порядка определения объёма и условий предоставления государственным автономным учреждениям Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Министерство физической культуры и спорта Свердловской области, субсидий на реализацию мероприятий по реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» (номер опубликования 298771).

Приказ Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области от 02.04.2021 № 46 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Департаментом по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области государственной услуги «Оценка качества оказания социально ориентированной некоммерческой организацией деятельности в предоставлении бесплатной юридической помощи», утвержденный приказом Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области от 16.03.2020 № 41» (номер опубликования 298772).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области сообщает о начале приема заявлений и документов для отбора сельскохозяйственных товаропроизводителей по направлениям: на возмещение части прямых понесённых затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса (хранилища и животноводческие комплексы молочного направления) – с 12 по 23 апреля 2021 года; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие сельскохозяйственного производства и переработки сельскохозяйственной продукции – с 12 апреля по 14 мая 2021 года.